Крысы живут рядом с человеком с давних времен. И только недавно люди стали заводить крыс как домашних любимцев. Крысоводство стало уже очень популярным в Европе, Англии и Америке, и все больше любителей крыс появляется в России. А дело в том, что, несмотря на массу предрассудков, связанных с крысами, на самом деле это очень дружелюбные и интеллигентные зверьки. Конечно, мы говорим не о дикой крысе, а о крысе декоративной, а они сильно отличаются друг от друга, даже физиологически. У декоративных крыс есть масса преимуществ! Вот некоторые из них:

 - за ними очень просто ухаживать

 - содержание крыс не требует много времени и денег

 - крысы не занимают много места

 - крысы всеядны

 - крысы любопытные, сообразительные и очень забавные зверьки

 - крысы хорошо приручаются и дрессируются, отзываются на имя

 - крысы очень чистоплотны

Если Вы решили завести крысу.

Для начала хорошо подумайте, готовы ли Вы к этому. Помните, животное – не игрушка, и, заведя дома крысу, Вы берете на себя ответственность за ее жизнь и здоровье.

Если Вы пришли на выставку, чтобы взять крысенка, задумайтесь, стоит ли торопиться? Обычно на выставках продают животных, которых не удается пристроить. Особенно должно настораживать, когда продают взрослых крыс.

Покупая крысенка в зоомагазине или на «птичьем» рынке, Вы рискуете приобрести больную крысу, которая в придачу может оказаться беременной, крысята могут кусаться или быть слишком пугливыми, и, даже если Вы приобретете здорового на вид крысенка, никто не даст вам гарантии, что у него не будет скрытых или наследственных заболеваний. Не стоит брать больных животных из сострадания – как известно, спрос рождает предложение, и таким поступком Вы только поспособствуете появлению новых крысят в зоомагазине.
Если Вы собрались приобрести крысу у знакомых или по объявлению, обязательно получите максимальную информацию о предках и условиях содержания крысят. Если Вы не уверены в добросовестности хозяев, если они не могут ответить на Ваши вопросы о происхождении крысёнка и его разновидности, то лучше воздержитесь от покупки.

Не стоит приобретать крысят младше 4 недель, так как до этого возраста они еще очень нуждаются в материнской заботе. Крысята, которых рано отлучили от матери, часто бывают более болезненными и сильнее подвержены стрессам.

Самый лучший вариант – взять клубного крысенка. В клубе тщательно отслеживается здоровье и темперамент крыс, и вязки проводятся в соответствии с принятыми в мире правилами племенной работы. Кроме того, в клубе Вам дадут исчерпывающую информацию о содержании крыс и ответят на интересующие Вас вопросы. Пока в Москве существует только один клуб - «Клуб Любителей Декоративных Крыс». С вопросами Вы можете обращаться по электронной почте RatsClub@gmail.com и по телефону 8–926-124-72-75. Более подробную информацию о клубе Вы найдете на обороте этого буклета.
Содержание крыс.

Крысы – животные социальные. Поэтому если у Вас живет одна крыса, старайтесь уделять ей как можно больше времени, почаще выпускайте погулять и берите на руки. Если у Вас нет 4-6 часов в день, которые Вы сможете уделять Вашей крысе, то лучше содержать нескольких однополых крыс вместе. Тогда они не будут страдать от недостатка общения.
Наилучшим жилищем для крысы является клетка с металлической решеткой и пластиковым поддоном. Размер клетки должен быть не меньше 40х30х40см на одну крысу, а в идеале – чем больше клетка, тем лучше. В качестве подстилки можно использовать бумагу (не газеты, так как типографская краска содержит ядовитые вещества), опилки, а самым удобным является наполнитель для кошачьего туалета на древесной (целлюлозной) основе (ни в коем случае не минеральный), так как он хорошо впитывает влагу и нейтрализует неприятный запах. Вату и ткань использовать не рекомендуется, так как крыса может запутаться в нитках, что может привести к увечьям.
Крысы очень чувствительны к сквознякам и перегреву, потому клетку стоит размещать подальше от окна и нагревательных приборов и в месте, защищенном от прямых солнечных лучей.

Крысы всеядны. Однако они не различают, что им полезно и что вредно. Поэтому запомните основное правило: крысам нельзя жирное, сладкое, соленое, острое, жареное, копченое, алкоголь и газированные напитки, то есть им не подходит еда с нашего стола. В зоомагазинах продаются специальные сухие корма для крыс, например, «Крысуня», «Зверюшки», «Грызунчик», «Вака» и другие, а также витамины и минеральные добавки. Желательно, чтобы сухой корм был в кормушке у крысы всегда. Но это не должно быть ее единственной пищей. Овощи (сырые и вареные), фрукты, каши, сухари, йогурт, вареное мясо или рыба, молочные продукты, орехи (лучше не очищенные), детское питание – в небольших количествах (около чайной ложки) будут полезны для Вашей крысы.

В клетке у крысы всегда должна быть питьевая вода. Лучше всего предлагать крысам ту воду, которую Вы пьете сами. Для этого удобнее всего использовать ниппельные поилки – в них крыса не может разлить или загрязнить воду.

Если Вы хотите получить от Вашей крысы потомство, задумайтесь, готовы ли Вы обеспечить ей хорошее питание и уход во время беременности и кормления крысят, сможете ли Вы найти всем крысятам хороших заботливых хозяев. Задумайтесь о том, что у крыс иногда бывают проблемы с родами, и тогда придется потратить много денег и времени на лечение. В любом случае, рекомендуется проконсультироваться в клубе с людьми, имеющими большой опыт разведения крыс.

Средняя продолжительность жизни крыс - 2-3 года. Чтобы Ваша крыса жила долго, нужно тщательно следить за ее здоровьем. Рекомендуется периодически осматривать крысу, чтобы вовремя заметить признаки начинающегося заболевания и оказать помощь. Наиболее характерные признаки заболеваний: крыса вялая, отказывается от пищи, слишком часто чешется, чихает, дышит тяжело или со свистом, хрипами, сидит нахохлившись, если у крысы загрязнена шерсть под хвостом, появились выделения из глаз и носа, напоминающие кровь, расчесы, ранки, выпадение шерсти (проплешины), уплотнения на теле, опухоли (шишки) или отеки, кровотечения, воспалены глаза, нарушена координация движений. Если вы заметили у своей крысы какие-то их этих признаков, лучше не занимайтесь самолечением – отвезите крысу к врачу. Информацию о ветеринарных клиниках и врачах, которые занимаются лечением крыс, Вы найдете на обороте этого буклета.
